

Городецкая ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 36 (2565)

ЧЕТВЕРГ

13

ФЕВРАЛЯ

1941 года

Выходит ежедневно

Цена № 8 коп.

БЫСТРЕЕ ПРИВЕСТИ ТРАКТОРЫ В ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

Трудящиеся нашей страны не занимаются проверкой исполнения своих распоряжений, не требует от работников тт. Большевского, Соловьева, Вагина и др., чтобы они уплотнили рабочий день, добивались ежедневного выполнения производственного задания.

Все эти факты говорят о том, что в МТС настойчивой борьбы за выполнение плана еще нет, в результате МТС попрежнему недопустимо отстает с ремонтом тракторного парка. На 10 февраля план по текущему ремонту тракторов выполнен только на 37,7 проц., а по капитальному всего на 24,1 проц. Не лучше положение с ремонтом прицепного инвентаря. Из 64 тракторных плугов отремонтировано лишь 24 плуга, а из 20 сеялок отремонтировано 8 шт. Механик по ремонту сельскохозяйственных машин т. Иванов не проявляет настойчивости, чтобы прицепной инвентарь быстрее ремонтировался.

В мастерской МТС также ежедневно перевыполняют производственное задание тт. Чуркин, Колпаков, Иванов, Сущин, Чернов и другие. Они ведут борьбу за быстрейшее окончание ремонта тракторного парка.

Однако опыт передовых дирекций МТС не сделала достоянием всех работающих на ремонте тракторов. Руководители МТС (директор т. Коленов) до сих пор по-настоящему не упорядочили дело с организацией труда. Например, на разбор и сборку заднего моста требуется 2 чл., а ставят на эти работы по 4 и 5 человек. В результате получается: двое работают, а остальные стоят, ничего не делают. Но механик т. Носов, ответственный за выпуск задних мостов, проходит мимо этих волнивших ведомств.

В мастерской МТС не изжиты простота, у ряда рабочих не уплотнен рабочий день. Старший механик т. Круглов и заведующий мастерской т. Трифонов сами не планируют и не требуют этого от бригадиров, какую должны выполнять работу трактористы на следующий день, а это приводит к ненужным хождениям, к потере рабочего времени. Тов. Круглов

КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ ПРОЕКТ ОФОРМЛЕНИЯ ПАВИЛЬОНОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке завершился конкурс на лучший проект внутреннего оформления павильонов в 1941 г. Участвуют в конкурсе свыше 100 художников, архитекторов, директоров и методистов павильонов.

Оформители создали ряд интересных проектов. Обращает на себя внимание стенд «Тривольные севообороты многоотраслевого хозяйства». Путем сочетания световой и звуковой



На снимке: Герой Социалистического Труда академик Сергей Алексеевич Чалагин.

Фото Г. Широкова

Фото ТАСС.

Выдающийся рекорд бурщика Янкина

Знатный бурщик шахты «Красногвардейская» (Красноуральский район, Свердловской области), Илларион Янкин установил в честь XVIII Всесоюзной партконференции выдающийся рекорд. 10 февраля он выполнил норму на 4357 проц. Отбито 810 тонн руды.

(ТАСС).

НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

Члены колхоза «Новая жизнь», Я-Чистновского сельсовета, достойно встречают открытие XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Они успешно выполняют взятые обязательства.

Семена к севу колхоз подготовил полностью. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Сейчас идет заготовка и вывозка местных удобрений. Особенно организовано идет заготовка и вывозка удобрений в четвертой бригаде (бригадир т. Е. Половинкин). Эта бригада на 12 февраля вывезла на поля 500 тонн торфа, 320 возов навоза, собрала 17 центн. куриного помета. Хорошо готовятся к весеннему севу земельные А. И. Колчина, А. И. Соколова и другие.

Л. ГОРБУНОВ.

Секретарь партийной организации.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ТОВАРООБОРОТА

Коллектив магазинов №№ 1 и 10 Городецкого ТОРГа соревнуются между собой. Они взяли обязательство к открытию XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выполнить план товарооборота первого квартала на 60 проц. Это обязательство 11 февраля выполнено.

Сейчас коллективы обоих магазинов взяли обязательство план первого квартала товарооборота выполнить досрочно к 25 февраля — ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции СССР.

С. ХОХЛОВ.

Зав. магазином № 1.

Б. ЕЛШИНА.

Зав. магазином № 10.

Присуждено переходящее красное знамя

В истекшем году наш район досрочно рассчитался с государством по сенопоставкам, хлебозаготовкам, овощам и картофелю, выполнил план молоко и мясопоставок, шерстепоставок и по кожевенному сырью.

За досрочное выполнение поставок государству уполномоченный наркомата заготовок по Горьковской области т. Перминов присудил переходящее красное знамя нашему району и об'явил благодарность коллективу райуполномочага.

Ф. КОЛОСОВ.

По Советской стране

ЗАКОНЧИЛАСЬ ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА МОЛДАВСКОЙ ССР

11 февраля закончилась продолжавшаяся четыре дня первая Сессия Верховного Совета Молдавской ССР.

Сессия единогласно утвердила Конституцию Молдавской Советской Социалистической Республики. Избран Президиум Верховного Совета в составе 15 человек. Председателем Президиума избран тов. Бровко.

Образовано правительство Молдавской республики. Пред-

седателем Совнаркома Молдавской ССР утвержден тов. Константинов.

Принято решение о переводе молдавской письменности на алфавит, основанный на русской графике.

Сессия с исключительным подъемом приняла приветственные телеграммы товарища Сталина, Молотова, Калинина, Хрущеву и Тимошенко.

(ТАСС).

Старт при 57-градусном морозе

11 февраля в Якутске при 57-градусном морозе стартовала команда лыжников спортивного общества «Молния», совершающая переход по маршруту Якутск—Алдан—Якутск. 1200 километров пути, проле-

гающего по сильно пересеченной местности и бездорожью, лыжники предполагают пройти за 22 дня. Переход посвящен XXIII годовщине Красной Армии.

(ТАСС).

Электролампы в 67 тысяч свечей

11 февраля на Московском электроламповом заводе закончено изготовление двух самых мощных в стране электрических ламп. Мощность каждой — 30 тысяч ватт. Сила света равна 67 тысячам свечей. Лампа способна осветить огромный стадион.

Высота каждой лампы около метра. Из вольфрама, использованного на изготовление спиралей такой лампы, можно сделать 17 тысяч обычных электрических ламп мощностью в 25 ватт. (ТАСС).

Приезд Бельгийской торговой делегации

11 февраля в Москву прибыла Бельгийская Торговая Делегация. На Белорусском вокзале Делегацию встречали

представители Наркомвнешторга и чинов Германского посольства.

(ТАСС).

Подарок конструктора т. Кабина

Комсомолец — конструктор первичной организации управления верфи т. Кабин в честь XVIII партийной конференции обязался к 15 февраля изготовить чертеж на растяжку наружной обшивки парохода «Крым». Это обязательство т. Кабин выполнил досрочно. Сейчас он готовит новые чертежи для якорной кранбалки нефтеналивных барж.

К. ГУЗОВИН.

Усилили заготовку удобрений

Готовясь ко дню открытия XVIII партийной конференции, колхозы имени Тельмана и «Советская деревня» значительно усилили заготовку местных удобрений. В колхозе имени Тельмана заготовлено торфа 1050 тонн, вывезено навоза 657 возов, собрано золы 29 центн.

Колхоз «Советская деревня» заготовил торфа 550 тонн, собрал золы 41 центн., завез минеральных удобрений 75 центн.

Н. ЛЕБЕДЕВ.

Обязательство выполнено

2 февраля участники конференции Сибирского селько взяли обязательство к открытию XVIII Всесоюзной конференции выполнить план первого квартала по заготовкам и товарообороту на 70 проц.

На 12 февраля план первого квартала по заготовке и по товарообороту выполнен на 70 проц. День открытия партийной конференции — 15 февраля — работникам селько обязаны ознакомить выполнением плана на 75 проц. А. КРОТИКОВ.

Беседы с кандидатами ВКП(б)

ОРГАНИЗАЦИЯ УДЕСЯТЕРЯЕТ СИЛЫ

Беседа 3-я

Принимая в свои ряды только преданных коммунизму, проверенных людей, воспитывая их в духе ленинизма, партия укрепляет себя как передовой, сознательный отряд рабочего класса. Но партия не только сознательный, передовой отряд рабочего класса: она вместе с тем и организованный отряд рабочего класса.

Значение организации огромно. Ленин писал: «Сила рабочего класса — организация. Без организации масс пролетариат — ничто. Организованный, он — все. Организованность есть единство действия, единство практического выступления» (Соч., том X, стр. 166).

Ленин указывал, что организованность удесятеряет силы партии. Поэтому действительная мощь партии во много раз превышает ее численность. «Партия, — писал Ленин, — сознательный передовой слой класса, его авангард. Сила этого авангарда раз в 10, в 100 раз и более велика, чем его численность.

Возможно ли это? Может ли сила сотни превышать силу тысячи?

Может и превышает, когда сотня организована» (Соч., том XVI, стр. 633).

Единство воли организованного авангарда, если он правильно осуществляет свое политическое руководство, передается всему рабочему классу; оно превращается в могучую движущую силу миллионных масс трудящихся.

Организация удесятеряет силы. В 1917 году, например, большевистская партия насчитывала всего около 240 тысяч членов. Руководимая Лениным и Сталиным, крепко сплоченная и организованная, партия подняла тогда на борьбу против помещиков и капиталистов десятки миллионов рабочих, солдат, крестьян и привела их к победе Великой Октябрьской социалистической революции.

Организованность, сплоченность, единство воли и действий партии обеспечили разгром белогвардейщины и интервентов в период гражданской войны.

Победа никогда не приходит сама, ее надо организовать. Товарищ Сталин учит, что партия должна воспитывать беспартийные массы в духе дисциплины и организованности. Но партия может выполнить эти задачи, если она сама воплощает организованность и дисциплины, то есть если она сама является организованным отрядом рабочего класса.

Каковы же особенности партии как организованного отряда рабочего класса? Как обеспечивается единство воли и единство действий всех членов ВКП(б)?

Прежде всего организованность партии подкрепляется ленинским определением членства в партии, выраженным в первом параграфе Устава. Устав требует, чтобы член партии работал в одной из партийных организаций. Членом партии считается тот, кто работает в одной из партийных организаций, кто способен под-

чинять свои личные интересы интересам партии и отдавать все свои силы великому делу рабочего класса.

Меньшевики еще на II съезде РСДРП отвергли ленинскую формулировку параграфа первого Устава партии. Они считали необязательным для членов партии работать под контролем ее организаций. Меньшевики хотели создать неорганизованную, распыльчатую партию, легко доступную для элементов распада, шатаний и оппортунизма. Оппортунизм меньшевиков в организационном вопросе развивался в полном соответствии с их предательским отступлением от теории, программы и тактики марксизма.

Ленинское определение членства в партии, пройдя великую историческую проверку, выдержало все испытания и способствовало созданию крепко сплоченной, дисциплинированной партии.

Товарищ Сталин в своей исторической работе «Класс пролетариев и партия пролетариев» подверг уничтожающей критике меньшевистское понимание членства в партии и дал глубокую принципиальную разработку основных большевистских принципов построения партии революционного пролетариата. Товарищ Сталин указывает, что недостаточно для члена партии принять программу, тактику и организационные взгляды партии. Ведь есть на свете немало болтунов, которые на словах принимут все это, а на деле не способны и не желают проводить в жизнь партийные взгляды. Партия требует от своих членов осуществления принятых взглядов. Но в одиночку нельзя бороться и осуществлять линию партии.

«...Люди, — указывает товарищ Сталин, — сначала обединяются, сначала организуются и потом уже идут в бой. Без этого бесплодна всякая борьба. Ясно, что и члены партии только тогда смогут бороться и, стало быть, осуществлять партийные взгляды, когда они обединятся в сплоченную организацию. Ясно также, что чем в более сплоченную организацию обединяются члены партии, тем лучше они будут бороться, стало быть, тем полнее осуществлят программу, тактику и организационные взгляды партии».

Вот почему партия постоянно уделяет особое внимание

Коневский лесопункт отстает с выполнением производственной программы

На партийном собрании первичной партийной организации Городецкого леспромхоза сделан доклад о своей работе начальник Коневского лесопункта тов. Ремизов. По его докладу выступил ряд коммунистов. Все они резко критиковали т. Ремизова за слабое руководство.

Тов. Ремизов на лесопункте не развернул социалистическое соревнование. Он и мастер лесозаготовок т. Баусов с лесорубами и вожчиками массово-политической работы не проводят. У тов. Баусова некоторые

боеспособности первичной партийной организации и активному участию каждого члена и кандидата партии в партийной жизни.

Работа члена партии в одной из партийных организаций — это лишь одно из условий, обеспечивающих организованность партии. Этого условия еще недостаточно для того, чтобы добиться единства воли и единства действий всей партии в целом.

Планомерная работа многочисленных партийных организаций обеспечивается тем, что наша партия представляет собой не только сумму партийных организаций, но и единую их систему, в которой имеются высшие и низшие органы руководства. Единство действий всех членов партии обеспечивается тем, что работа всех без исключения партийных организаций направляется из одного центра, одного штаба — ленинско-сталинского Центрального Комитета партии. Решения высших партийных органов обязательны для низших, меньшинство подчиняется большинству.

Организация удесятеряет силы. Этот незыблый закон нашей партии должен знать каждый коммунист, каждый кандидат в члены ВКП(б). Но организация не есть какое-то застывшее понятие. Формы и методы своей организационной работы партия видоизменяет сообразно новым задачам классовой борьбы и новой обстановке. Именно поэтому партия большевиков на всех этапах своего развития победоносно осуществляла свои великие исторические цели.

Новый этап нашего развития выдвинул перед партией задачу дальнейшей организационной перестройки. Вот почему XVIII съезд партии, намечая программу третьей пятилетки, программу великих работ по построению коммунистического общества, внес ряд существенных изменений в Устав партии. Последовательное проведение Устава ВКП(б), принятого XVIII съездом, обеспечивает высокую организованность партийного коллектива в осуществлении линии партии. Каждый член и кандидат в члены ВКП(б) обязан знать Устав партии и в повседневной жизни последовательно руководствоваться этим незыблым партийным законом.

Г. БОРИСОВ.

лесорубы нарушают правила внутреннего распорядка, на работу выходят, когда им вздумается и как результат здесь крайне низка производительность труда. Так, Поляков С. за 38 рабочих дней выполнил 16,69 нормы вместо 38, а Хохлов вместо 22 норм за 22 дня выполнил 8,25 нормы. Все это привело к тому, что Коневский лесопункт за январь не выполнил производственную программу.

Собрание наметило ряд практиче-

ских мероприятий по улучшению работы.

С. БУРОВ.

Улучшить санитарно-профилактическую

работу

СО ВТОРОГО СЪЕЗДА МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

С трибуны XVII съезда ВКП(б) заботы и инициативы об улучшении пунктов. Так, Чучелихинский фельдшерский пункт (заведующая т. Мосягина) ютится в маленькой комнатке, в ней холодно. На пункте нет даже стерилизатора. Шприц она кипятит прямо в печке, в горшке. Тов. Мосягина не ставила вопрос перед сельсоветом и райздравом об улучшении условий труда. И не случайно, из 83 новорожденных детей в этом сельсовете ею принято только 28. Там, где внимание работников медицины сосредоточено на профилактике, где врач или фельдшер постоянный посетитель колхозных изб, где во время являются заболевания дело обстоит лучше.

Съезд много уделил внимания вопросу улучшения профилактической работы с материами по воспитанию и вскармливанию детей. Нельзя допустить, чтобы молодежь, получив среднее и высшее образование, приступив к практической работе, прекратила теоретический и политический рост, отставала от движения науки, не изучала марксистско-ленинскую теорию. Но, к сожалению, некоторые руководители этого не хотят понять.

Взять к примеру райздрав. Заведующая т. Гришина ждет методических указаний от областного здрава, как организовать повышение квалификации среднего медицинского персонала на селе, недостаточно направляет работу молодых специалистов, мало оказывает помощи в повышении их квалификации. В результате этого и ряда других причин в работе коллектива медицинских работников района много недостатков. Об этом с яркой убедительностью говорят факты, вскрытые на состоявшемся втором съезде медицинских работников 8 февраля.

Съезд обсудил вопрос о санитарном состоянии в районе. С докладом по этому вопросу выступил т. Гришина. В прениях высказалось 14 чел.—заслуженный врач республики т. Ламп, врачи тт. Рюриков, Юрасов, Елесин, Кевель, фельдшер т. Бутылкин, т. Давыдова, представитель областного здравоохранения т. Частиков, секретарь райкома ВКП(б) т. Коновалов. Они отмечали, что выросло число врачебных участков, внедряются современные методы лечения и т. д., резко критиковали руководство райздрава и ряд медработников за неудовлетворительную постановку санитарной работы в районе.

Баждое лечебно-профилактическое учреждение должно работать четко. Но медработники не мобилизуют по-настоящему трудящихся на борьбу за чистоту улиц, дворов, на борьбу против антисанитарии. Многие медработники села больше отсиживаются в фельдшерских пунктах, мало бывают в колхозах, не проявляют

Съезд принял решение по улучшению санитарно-профилактической работы и тепло чествовал доктора Ламп с присвоением ему звания заслуженного врача РСФСР.

А. АНГЕЛОВ.

Больше товаров на местный рынок

прянинки» на 174 тыс. руб. Торгречтранс может реализовать товаров значительно больше, но отдельные предприятия маслозаводы, артели: «Красный молот», «Красный кустарь», «Красный кожевник» не хотят заключать договоров на реализацию своей продукции на местном рынке. Райсовету депутатов трудающимся следует вмешаться в это дело.

В. ВИКТИН.

ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

Ежегодно колхоз именем 8 марта, Пестовского сельсовета, соревнуется с промкооперацией «Красный судостроитель». Социалистическое соревнование обеспечило обоим колхозам значительно поднять урожайность, добиться роста общественного поголовья скота и повышения его продуктивности. В результате в прошлом году оба колхоза являлись участниками Всеобщей сельскохозяйственной выставки.

В истекшем году мы также соревнуемся с промкооперацией «Красный судостроитель», будем соревноваться с ним и в нынешнем году. Развернувшееся соревнование между звенями, бригадами и колхозниками обеспечило нашему колхозу снять урожай зерновых культур по 16,53 цент. с каждого гектара. В особенности высокий урожай в колхозе получили звенья тт. А. Зеленовой, Е. Балуевой и др. Например, звено т. М. Строгановой с площади 10 га сняло по 23,9 цент. ржи с га, а звено т. Е. Балуевой сняло по 23,6 цент. овса с гектара. Замечательный лен вырастило звено т. А. Зеленовой. Оно получило по 9 цент. льноволокна с гектара, сдавало государству волокно 16 и 18 номерами.

В прошлом году колхоз про-

НА ПРИЗЫВ ТИМИРЯЗЕВЦЕВ

На расширенном заседании правления колхоза имени Д. Бедного, Держковского сельсовета обсуждалось обращение членов колхоза имени Тимирязева. Актив колхозников единодушно одобрил инициативу передового колхоза о развертывании междуколхозного соревнования и включился в социалистическое соревнование с колхозом «Красный флот». Первая, вторая и третья бригады взяли на себя конкретные обязательства.

Колхозники решили ко дню открытия XVIII партийной конференции отремонтировать весь инвентарь, отсортировать все семена, довести их до посевной кондиции первого класса. Заготовить и вывезти торфа 70 проц. к годовому плану.

По животноводству взято обязательство получить в 1941 г.

извел большие затраты на капитальное строительство. Мы построили клуб на 230 мест, конный двор, свинарник, каменное овощехранилище и валяно-саженную мастерскую.

Достигнутые успехи мы закрепляем. Сейчас главное внимание уделяем заготовке и вывозке местных удобрений. Торф с навозом компостируем. Торфокомпост под посев озимых 1942 г. вложим не менее 40 тонн на га, а также по 6 цент. фосфорной муки и 2 цент. сильвина на каждый гектар.

Весной текущего года на всей площади произведем подкорку озимых культур из расчета 1,5 цент. суперфосфата и 0,8 цент. калийной соли на гектар.

Разработан у нас конкретный план сколько будет вложено минеральных и местных удобрений под лен, картофель, яровую пшеницу, просо и другие яровые культуры. Минеральных удобрений мы уже завезли 404 цент. Неплохо у нас идет заготовка и местных удобрений.

Мы будем добиваться того, чтобы в текущем году первенство в соревновании с промкооперацией «Красный судостроитель» осталось за нами.

М. А. ЧИРКОВ.
Полевод колхоза имени 8 марта.

БУДЕМ СОРЕВНОВАТЬСЯ С ТРЕТЬЕЙ БРИГАДОЙ

Первая стахановская бригада колхоза имени Тимирязева, Ереминского сельсовета, включилась в социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу, быстрейшее выполнение поставленных перед колхозом задач в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг г. Горького».

Колхозники решили в текущем году получить по 180 цент. картофеля, по 8 цент. льноволокна, по 6,5 цент. льносемя, по 22 цент. ржи, 20 цент. озимой пшеницы и по 18 цент. овса с каждого гектара и вызвали на социалистическое соревнование третью бригаду.

В социалистическом договоре у нас намечены конкретные мероприятия по введению агротехнических мероприятий, по проведению массовой работы, а также сколько должна заготовить бригада удобрений.

Сейчас в бригаде успешно идет заготовка и вывозка удобрений. Колхозники ведут борьбу за выполнение взятых обязательств в социалистическом соревновании.

К. НАРЫЧЕВ.
Бригадир первой стахановской бригады колхоза имени Тимирязева.



На снимке: Бригадир первой стахановской бригады колхоза имени Тимирязева, участник Всеобщей сельскохозяйственной выставки в 1940 г. Нарычев К. П.

Знатный колхозник Красноярского края — заведующий хатой-лабораторией колхоза «Путь к социализму» (Аскизский район, Хакасской автономной области), участник ВСХВ 1940 г. Я. А. Карпов со своим звеном взял обязательство в 1941 году получить урожай с площади в 94 га по 500 пудов зерна с гектара, в том числе с участка в 6 га по 610 пудов с гектара. Звено т. Карпова ведет большую работу по снегозадержанию, вывозке перегноя, заготовке удобрений и т. д.



На снимке: Я. А. Карпов (слева) с колхозником Д. М. Аникиным измеряют массив задержанного снега на участке своего звена. Фото С. Малобицкого.

Фото ТАСС.

Селькоровский рейд проверки готовности к севу

Дружная работа

Колхоз имени Молотова, Держковского сельсовета, лучше других в Брилаковском агроучастке подготовился к севу. Проведенная проверка готовности этого колхоза к весеннему севу показала, что здесь льносемя отсортировано и доведено до посевной кондиции первого класса. Отсортированы и другие яровые культуры. Полностью обеспечен колхоз семенами картофеля. Плуги, сеалки и борона полностью отремонтированы. Весь инвентарь смазан.

На заготовке и вывозке удобрений колхозники работают дружно. В колхозе из плана 1350 волов вывезено на поля

навоза 1140 волов и торфа 580 тонн. На вывозке торфа постоянно работают 6 лошадей. На заготовке удобрений перевыполняют нормы тт. Рыжаков А., Шалаганов Г. и другие.

В колхозе встроен конный двор. На молочно-товарной ферме у коров повысилась удойность. Колхоз

план мясопоставок за первый квартал выполнил на 65 проц., а план молокопоставок за первый квартал перевыполнил.

Н. РЕЗЧИКОВ, Я. ГОРНОВА.
Участники рейда селькоровской фермы по проверке готовности колхоза к весеннему севу.

ЗАБЫВАЮТ О КОЛХОЗНЫХ ДЕЛАХ

Промкооперация «Победа», Мошковского сельсовета, отстает с подготовкой к севу. Очень мало здесь заготовлено и вывезено на поля местных удобрений. В промкооперации плохо организован труд, нет должной борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Колхозники часто не выходят на работу. Примера заботы о колхозных делах, строгого соблюдения трудовой дисциплины не показывают члены прав-

ления. Вот факт. Заместитель председателя колхоза Л. Облаев, член правления А. Каширин, бригадир П. Степанов и кладовщик С. Шаров 3 и 4 февраля гуляли в деревне Пустошь. Забыв о колхозных делах, они два дня пьянствовали.

Следует районным организациям призвать к порядку нарушителей трудовой дисциплины, по вине которых два дня колхозники не работали. О. Ц.

РЫСИСТЫЕ КОНИ В КОЛХОЗАХ

Конское поголовье нашего района пополняется русским и русско-американским рысаками, обладающими быстрым рысистым аллюром и большой грузоподъемностью, что ценно для использования лошади в сельском хозяйстве и для обороны страны.

Русский рысак высокооцененная культурная порода, созданная у нас 160 лет назад путем скрещивания между собой культурных западных (датских, голландских) и восточных (арабской) пород лошадей. От первых русский рысак унаследовал крупный рост, массивность и способность к свободным рысистым движениям, от последних — красоту и благородность внешних форм и пылкий темперамент. Почти одновременно в Америке был создан американский рысак. В отличие от русского он обладает большой резкостью. В настоящее время соз-

дана самостоятельная порода русско-американского рысака, путем скрещивания американского рысака с русским.

Воспроизводством рысистых лошадей занимаются государственные конные заводы и племенные коневодческие фермы колхозов, давая ежегодно большое количество производителей колхозам страны для массового улучшения конского поголовья. Приведу ряд интересных результатов испытаний рысистых лошадей на резкость, грузоподъемность и выносливость на Московском и Ленинградском исподромах. Рысак «Паренек» с грузом 2300 кг. прошел дистанцию 10 км. за 44 минуты, средняя скорость 13,6 км. в час. Жеребец «Озирис» с грузом 1,5 тонны прошел 10 километров в 32 мин. 47 сек.

В звездном пробеге в 1931 г. рысаки показали большую выносливость, делая по 85—100

километров в день под верхом и в тачанках, пройдя таким образом по 700—800 км. В настоящее время рысаками установлены всесоюзные рекорды. Жеребец «Подарок» 1600 метров прошел в 2 мин. 02 1/8 секунды, а 3200 метров в 4 мин. 17 4/8 сек. Жеребец «Градус», рожденный и воспитанный в колхозе «Рассвет», Д- Константиновского района, Гарьковской области, на всесоюзных испытаниях установил рекорды для колхозных лошадей на 2400 метров, показав время 3 мин. 21 сек., а на 3200 метров — 4 мин. 36 сек. Эти факты говорят за универсальность рабочих качеств рысистой лошади.

Воспроизводством и воспитанием племенных рысистых лошадей в нашем районе занимаются колхозы: имени Тимирязева, имени Кирова, Буйинского сельсовета, имени Буйбышева, имени 8 марта и ряд других, где имеются коневодческие твариные фермы. Эти

колхозы уже дают своему району и за пределы его племенных производителей.

Неплохо поставлено дело воспитания и тренинга молодняка на конеферме колхоза имени Тимирязева, где в тренинге находится 30 голов, имеется специальная конюшня для молодняка, оборудована беговая дорожка. Молодняк рождения 1939 г. уже обрезжен и несет систематический тренинг, а отъемщики получают ежедневный мониторинг в леваде. По обслуживанию тренировочных лошадей закреплены постоянные конюхи и опытный ездок Бровкин С. И., выдвинутый из конюхов. Весь обслуживающий персонал фермы соревнуется между собой и с работниками коневодческой фермы колхоза имени Кирова, Буйинского сельсовета. Нормы на грузы и оплата труда на ферме производится согласно инструкции Наркомзема.

На районных и областных испытаниях лошади коневодчес-

ских ферм колхозов нашего района имели хорошие показатели. Так, жеребец «Тариф» колхоза имени М. Горького на областном исподроме занял второе место. Дистанцию 1600 метров он прошел в 2 мин. 21 сек.

Двухлетняя кобыла «Заноза» колхоза имени Кирова, Буйинского сельсовета, прошла 1600 метров в 2 мин. 50 сек., а двухлетняя кобыла «Ариша» колхоза имени Куйбышева 1600 метров прошла в 2 мин. 43 сек.

В результате применения систематического и своевременного тренинга лошади нашего района в двухлетнем возрасте в сезоне 1940 г. впервые выступали на областных испытаниях и имели хорошие показатели.

Эти результаты надо закрепить и встать в ряду с передовыми коневодческими районами области: Д- Константиновским, Куримским и др. Все возможные усилия к этому у нас есть.

М. САТАЛКИН,
Инструктор-наездник.

З РУБЕЖОМ

Итальянская печать о войне в Средиземном море и в Африке

Итальянская газета «Пополо д'Италия» излагает причины, побуждающие Англию добывать значительных успехов в Африке. По мнению газеты, «Англия во что бы то ни стало должна попытаться изменить свое стратегическое положение в Средиземном море и в Африке с тем, чтобы быть в состоянии перебросить весной и летом большую часть своих вооруженных сил в те районы, на которые обрушатся атаки стран оси».

Баская последних событий в Ливии, газета «Телеграфо» пишет: самое лучшее, что могут сейчас сделать итальянцы, это хладнокровно и спокойно отнести к занятию врагом всей Киренаки (северо-восточная часть Ливии) в ожидании того момента, когда английские силы предпримут переход через пустыню Сирт (между Киренакой и Триполитанией). Газета считает, что стратегический план итальянского командования заключается в том, чтобы организовать в Триполитании такую оборону, которая смогла бы противостоять атакам английских танков. (ТАСС).

Забастовочное движение в Индии

По данным индийской печати, в Бангалоре (индийское княжество Майсор) предприниматели текстильных фабрик, из которых занято 6-7 тысяч рабочих, обявили локаут (закрытие предприятий и увольнение рабочих). Локаут обявлен в ответ на забастовку рабочих, требующих увеличения зарплаты.

3000 рабочих железнодорожных мастерских в Бомбее (крупнейший город и порт Индии) бастуют в знак протеста против невыплаты им зарплаты за

дни забастовки в декабре прошлого года. Рабочие пригородных молочных ферм Бомбей прекратили забастовку, так как владельцы ферм согласились увеличить зарплату рабочим и давать им определенное количество выходных дней.

В Мадрасе (Юго-Восточная Индия) полиция произвела обыски, во время которых была обнаружена коммунистическая литература. Арестовано два человека.

(ТАСС).

НАЛЕТ ИТАЛЬЯНСКОЙ АВИАЦИИ НА САЛОНИКИ

По сообщению корреспондента югославской газеты «Время», 10 февраля несколько соединений итальянских самолетов бомбардировали Салоники — большой город в Северной Греции. Причинен серьезный материальный ущерб. Среди гражданского населения много убитых и раненых.

(ТАСС).

Новый конституционный акт главы французского правительства

Во Франции опубликован конституционный акт главы французского правительства, которым устанавливается, что, в случае если маршал Петэн по какой-либо причине не сможет

исполнять свои функции, все его права и полномочия переходят к адмиралу Дарлану (новый министр иностранных дел и заместитель председателя совета министров). (ТАСС).

Столкновение солдат с полицией в Канаде

Как передает агентство Юнайтед Пресс, в Квебеке (Канада) 9 февраля произошло столкновение солдат с полицией. Много полицейских и солдат было ранено. Полиция применяла слезоточивые газы. В другом

(ТАСС).

Посылка итальянских рабочих в Германию

По сообщению Германского информационного бюро, в 1941 г. должно быть доведено до 600 тысяч человек. (ТАСС).

Преследования коммунистов во Франции

Французская газета «Журнал» пишет, что по всей Франции продолжаются аресты коммунистов. За последнюю неделю

в различных городах страны арестовано 100 человек. (ТАСС).

Цех бытовых электроприборов Московского машиностроительного завода освоил производство разноцветных эмалированных утюгов с красивой внешней отделкой. В 1941 г. цех выпустит 50 тысяч утюгов.



На снимке: Браковщица - комсомолка М. Н. Тихонова проверяет утюги.
Фото А. Межуева. Фото ТАСС.

В МУЗЕЕ

В районном музее экспонаты размещены в двух комнатах последовательно, начиная с древнего времени до наших дней. В основу музея взята русская история по программе средней школы. Отделы музея ежегодно пополняются новыми экспонатами. Посещаемость музея увеличилась. Если в 1938 г. посетило музей 6200 чел., то в истекшем году 16 800 чел. В два раза увеличилось и число экскурсий, посетивших музей. Однако музей мало посещают колхозники отдаленных колхозов. Руководители политпросветучреждений села должны организовать колхозников на коллективное посещение музея. При музее имеется библиотека в 1500 томов.

Перед музеем поставлена задача: перестроить свою работу, опираясь на краеведческий актив. Мы должны сосредоточить все внимание на археологических изысканиях. Собрать через краеведов материал о достижениях колхозов и отобразить это в экспозиции.

А. АКИНДИНОВ.
Директор музея.

ВЫИГРЫШИ ПО ЗАЙМУ

Смоленская сберегательная касса за первую декаду февраля по займу второй пятилетки (выпуск 4 года) выплатила гражданам села 17 выигрышей на сумму 912 руб. 50 коп.

А. Н. НОСОВА.
Контролер Смоленской сберкассы.

Новые книги в районной библиотеке

К. ФЕДИН. «Санаторий Арктур»; А. ШУБИН. «Свежий ветер»; П. РУДКОВСКИЙ. «Касильцы»; А. ЧЕРНЕНКО. «Расстрелянные годы».

О. КРЕТОВА. «В стране чудес»; А. ЛИНЕВСКИЙ. «Листы, каменной книги»

Р. ФРАЕРМАН. «Дикая собака дingo»

БОРИСОВ. «М. В. ФРУНЗЕ»; НАГОРНЫЙ. «Георгий Седов»; Н. А. УСОВ. «Русские песни». Фольклор Горьковской области, «Дружба народов» — Альманах.

Изучайте военно-морское дело

сомольские организации школы имени М. Горького, леспромхоза и артели «Красный кустарь» постановили сдать нормы на значок «Моряк».

Большое значение имеет проводимая работа Осводом по обучению трудящихся плаванию, гребле, спасательному, легкогодолазному, такелажному, моторному, парусному и сигнальному делу, а также подготовка значиков «Водоспасатель». В кружках по изучению военно-морского дела обучается 130 чел. из школ Ф30, артели имени Чкалова, «Новый путь», МТС и др.

В подарок XXIII годовщине РККА, молодежь города должна еще энергичнее взяться за изучение оборонного дела.

В. ВОРОБКИН.

Пом. начальника райосвода по массовой работе.

ВПЕРЕДИ ФИЗКУЛЬТУРНИКИ АРТЕЛИ «НОВЫЙ ПУТЬ»

С 25 января по 6 февраля добровольное спортивное общество «Восход» проводило межрайонное соревнование на первенство по гранатометанию и лыжам. На первое место вышел коллектив артели «Новый путь». Члены этого коллектива т. Бузин кинул гранату на 43 метра и завоевал первенство. т. Суханов 10 км. на лыжах про-

шел за 52,5 мин., пятикилометровую дистанцию т. Соколова прошла в 29,5 мин.

В соревновании по лыжам принял участие 4 коллектива. Из числа участников межрайонного соревнования отобрана команда для участия в областных лыжных соревнованиях.

А. П.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Нарушители Указа получили по заслугам

За последнее время в ряде артелей и учреждений района участились нарушения трудовой дисциплины.

27 января народный суд 1-го участка разбирал дело экспедитора отделения связи Букова Л. В., который 19 января раньше срока ушел с работы на 1 час. За нарушение Указа народный суд приговорил Букова к 6 месяцам исправительно-трудовых работ по месту работы с удержанием 25 проц. из зарплаты.

Прошибричев М. Ф. — мастер артели «Красный кожевник» 20 января без уважи-

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ «ГОРОДЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

«Больше конкретности и оперативности в работе»

Под таким заголовком в № 26 газеты «Городецкая правда» опубликована статья, на которую правление райпотребсоюза сообщило в редакцию, что им намечены мероприятия: на период весеннего сезона организовать 13 разновозмож, часы торговли будут приспособлены к требованиям колхозов и колхозников. На базы райпотребсоюза завезены подкладки для хомутов, колесы, телеги, грабли, шорные товары на 18 тыс. руб., 40 мехов для кузниц. Приняты меры к завозу сельскохозяйственного инвентаря и других товаров.

Поправка

В № 29 газеты «Городецкая правда» в статье «НИКАХИ ПОЛАЖЕК НАРУШИТЕЛЯМ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ!» допущена опечатка. Во втором абзаце пятую строку сверху следует читать: «В колхозе „Красный земледелец“, Аркановского сельсовета, В. Горнов, Н. Каширин, А. Собачкина, Н. Новожилова, Горнов Степан и др. не работают в колхозе, но пользуются всеми благами колхоза».

КИНО-ТЕАТР

13 февраля
новый звуковой
кино-фильм

ВОЗВРАЩЕНИЕ

в 8 частях
Сверх программы
кино-журнал № 112
Начало сеансов в 7 ч. 30 мин.
и 9 ч. 30 м. вечера.
Касса с 5 ч. 30 м. вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

19 февраля 1941 г. в 10 часов утра, в помещении артели «Красный швейник»
СОСТОИТСЯ ОТЧЕТНОЕ СОБРАНИЕ артели строчек. Желающих граждан города просим присутствовать.